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Я. Бідацький та українські історики Ю. Шаповал,  
О. Гнатюк, І.Іллюшин. 

Доволі великий інтерес в учасників конференції 
викликали презентації книги полковника та вченого 
з Польщі Тадеуша Кшонстека «Польща та Україна 
у боротьбі за незалежність (1918-1920)» та 8-го тому 
нового тематичного збірника наукових праць кафедри 
політології та державного управління Чернівецького 
національного університету «Україна, Білорусь, 
Польща та Литва: від колізій минулого до спільних 
європейських цінностей та перспектив співпраці» 
(Чернівці: Букрек, 2009, - 504 с.), який представила в 
Яремче професор Віра Бурдяк. 

Між сусідніми Україною та Польщею, з часу 
становлення самостійної, незалежної Української 
держави, розвивались доволі дружні взаємини і на рівні 
офіційних Варшави та Києва, і на рівні пересічних 
громадян. Про останнє, зокрема свідчать результати 
соціологічного опитування, профінансованого 
польським Міністерством закордонних справ, за якими 
понад 80% українців сприймають Польщу як дружню 
країну. Це дає чітке уявлення про сприйняття Польщі 

і поляків українцями, про роль Польщі в економіці, 
культурі та зовнішній політиці України. 82% українців 
визнають свого західного сусіда дружньою країною, 
і лише 9% – недружньою. Тож, загалом українці не 
мають відчуття небезпеки з боку Польщі. 

Проте, в останні місяці Польща вже не так настійливо 
виступає адвокатом України в Європейському Союзі, 
як це було, починаючи з 2005 р., відчувається певне 
ускладнення в отриманні польських віз, що також 
викликає в українців невдоволення тощо. На думку 
учасників міжнародної конференції, «щось зависло в 
українсько-польських відносинах» і тому їм необхідно 
«надати нового імпульсу». Пропозиції та рекомендації, 
які висловлювали в своїх виступах науковці й експерти 
були спрямовані саме на пожвавлення відносин між 
двома країнами. Цю свою позицію щодо заявленої 
проблеми, учасники конференції виклали в спільному 
листі до Президента Польщі та Президента України. 
Необхідно вказати, що конференція пройшла на 
високому науковому рівні, була доволі цікавою 
для учасників з обох країн, безперечно сприятиме 
пожвавленню наукових зв’язків вченими наших країн.
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МОЛОДІ НАУКОВЦІ ПРО АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ЗОВНІШНЬОЇ ПОЛІТИКИ
9 листопада в Чернівцях відбулася IV міжнародна 

науково-практична конференція студентів та молодих 
вчених «Актуальні проблеми зовнішньої політики 
України», присвячена 70-й річниці факультету історії, 
політології та міжнародних відносин Чернівецького 
національного університету. Вперше зініційована 
студентами кафедри міжнародних відносин чотири 
роки тому, конференція значно розширила свій 
науковий потенціал, географічні межі та кількість 
учасників. Якщо коло учасників першої конференції 
ледве виходило за рамки факультету й об’єднувало, в 
основному, однокурсників, колег, друзів-однодумців, то 
цього року захід набув статусу міжнародного, а до лав 
учасників долучилися студенти, аспіранти, кандидати 
наук провідних вузів України, а також Великобританії, 
Польщі та Російської Федерації. 

Так, серед 200 учасників нинішньої конференції бу-
ли представники більше 30 провідних вузів, серед них 
Чернівецького національного університету ім. Ю. Федь- 
ковича, Волинського національного університету 
ім. Лесі Українки, Чорноморського державного 
університету ім. Петра Могили, Національного 
університету «Острозька академія», Інституту 
міжнародних відносин Київського національного 
університету ім. Т. Шевченка, Національного 
авіаційного університету, Уманського державного 
педагогічного університету ім. Павла Тичини, 
Національної академії наук України, Національного 
університету «Львівська політехніка», Національного 
педагогічного університету ім. М. П. Драгоманова, 
Донецького національного університету, Рівненського 
державного гуманітарного університету, Київського 

національного університету ім. Т. Шевченка, Інституту 
світової економіки і міжнародних відносин НАН 
України, Державної Вищої Школи Східноєвропейської 
в Перемишлі, Київського університету права НАН 
України, Одеського національного університету  
ім. І. Мечникова, Маріупольського державного універ- 
ситету, Національного інституту стратегічних до- 
сліджень, Національного університету «Києво-Моги-
лянська Академія», Київського національного торго-
вельно-економічного університету, Національного 
технічного університету України «Київський полі-
технічний інститут», Інституту історії і політології При- 
карпатського національного університету ім. В. Сте-
фаника, Школи вищого корпусу державної служби, 
Національного університету державної податкової 
служби України, Львівського національного 
університету ім. І. Франка, Полтавського університету 
економіки і торгівлі, Київського гуманітарного 
інституту, Уральської державної юридичної академії, 
Запорозького національного університету, Академії 
праці та соціальних відносин, Чернівецького медичного 
коледжу Буковинського державного медичного 
університету, Institute of Development Studies, Univer-
sity of Sussex (UK).

На урочистому відкритті конференції, що проходило 
в Мармуровій залі резиденції ЧНУ, учасників привітали 
доктор історичних наук, професор, проректор ЧНУ 
Т. В. Марусик, доктор історичних наук, професор, 
декан факультету історії, політології та міжнародних 
відносин О. В. Добржанський, доктор політичних 
наук, професор С. Г. Федуняк, які побажали учасникам 
конференції плідної роботи та активної дискусії, 
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вироблення нового бачення проблемних аспектів 
зовнішньополітичної служби України та провідних 
держав світу. Постійно підтримує організаторів і 
сприяє проведенню конференції, що є науковим 
простором для розвитку та становлення молодих 
науковців, доктор історичних наук, професор, завідувач 
кафедри міжнародних відносин Ю. І. Макар. Саме 
завдяки багатосторонній підтримці професорсько-
викладацького складу факультету історії, політології 
та міжнародних відносин, також ректорату ЧНУ 
конференція «Актуальні проблеми зовнішньої політики 
України» стала щорічною, постійно розширює свій 
потенціал, а представники оргкомітету не зупиняються 
на досягнутому, адже відомо, що у них є нові плани 
для звершення наступного року. Даному науковому 
заходу приділяють увагу і посадовці – конференція 
проводиться за сприяння Головного управління освіти 
і науки Чернівецької ОДА та Управління у справах 
сім’ї, молоді та спорту Чернівецької ОДА. 

Цього року робота конференції проходила в п’яти 
наукових секціях, які в свою чергу поділялися на 
підсекції, що працювали у попередньо встановленому 
режимі за визначеними напрямами. Так, учасники 
першої секції «Визначні постаті української 
дипломатичної служби» давали свою оцінку діяльності 
відомих дипломатів, аналізуючи їхні дипломатичні 
кроки та політичні курси. Дискусія другої секції – 
«Актуальні проблеми міждержавних відносин» – велася 
у чотирьох напрямах: відносини України з державами 
світу, актуальні концептуально-теоретичні проблеми 
міждержавних відносин, міжнародні відносини в 
історичні й ретроспективі, міждержавні контакти 
в постбіполірному світі. Учасники третьої секції 
«Взаємовідносини України з державами-сусідами» 
у своїх виступах аналізували проблемні моменти у 
розвитку двосторонньої співпраці України з Білоруссю, 
Польщею, Російською Федерацією та Румунією. 
Традиційно жваві дискусії викликали доповіді у 
четвертій секції «Співпраця України з міжнародними 
організаціями», де учасники приділили велику увагу 
процесам європейської та євроатлантичної інтеграції, 
обговорювали євроатлантичний напрям у зовнішній 
політиці України, майбутнє співпраці Україна-НАТО 

та Україна-ЄС, перспективи безвізового режиму між 
Україною та ЄС, бачення місця України у системі 
європейської безпеки. П’ята секція «Права людини 
в Україні та світі» цього року була введена в роботу 
конференції вперше, але викликала чималий інтерес у 
учасників, які обговорювали дотримання громадських 
та політичних прав людини, права мігрантів, проблеми 
рабства та торгівлі людьми, гендерну рівність, свободу 
слова. 

Тези доповідей учасників були видані окремою 
збіркою у двох томах до початку роботи конференції. 

На закритті конференції модератори секцій (д. по-
літ. н., проф. С. Г. Федуняк, к. політ. н., доцент кафедри 
міжнародної інформації ЧНУ П. М. Катеринчук, 
к. політ. н., в. о. доцента кафедри країнознавства і 
міжнародних відносин ВНУ С. М. Кулик, к. г. н., доцент 
кафедри країнознавства і міжнародних відносин 
ВНУ Н. І. Романюк, к. політ. н., доцент кафедри 
міжнародних відносин ЧНУ А. В. Стецюк, к. політ. н., 
асистент кафедри міжнародних відносин ЧНУ Л. І. Ков- 
рик, к. політ. н., асистент кафедри міжнародних від- 
носин ЧНУ М. В. Павлюк, к. політ. н., асистент кафедри 
міжнародних відносин ЧНУ А. С. Пивоваров, асистент 
кафедри міжнародних відносин ЧНУ А. М. Гев’юк, 
асистент кафедри міжнародних відносин ЧНУ  
М. П. Кушнір, асистент кафедри історії України 
ЧНУ О. В. Руснак, аспірант кафедри міжнародних 
відносин ЧНУ С. І. Бостан, аспірант, асистент кафедри 
міжнародних відносин ЧНУ О. О. Добржанська, 
здобувач кафедри міжнародних відносин ЧНУ  
Н. М. Бурейко) відзначили високий рівень підготовки 
учасників, чіткість та аргументованість їхніх позицій. 
Знаменно, що ті, хто чотири роки тому виступили 
ініціатором проведення першої конференції з 
актуальних проблем зовнішньої політики України, 
на сьогодні вже вийшли зі студентських лав: хтось 
вступив до аспірантури, хтось вже успішно захистив 
дисертації, а є і такі, хто вже працює на благо своєї 
держави в політичних колах. А це є переконливим 
свідченням того, що ті, хто дискутує про актуальні 
проблеми зовнішньої політики України сьогодні, 
завтра цілком можливо стануть її творцями.


